

悠悠粽飘香 绵绵端午情

——记润州区实验小学“我们一起过端午”主题活动

本版策划: 光耀 魏菲 罗玉琴 本版摄影: 罗玉琴

为大力弘扬中华民族传统文化,润州区实验小学结合“中国梦”教育活动,在学校开展了“我们一起过端午”的主题活动。

心灵手巧的美术老师早早地就来布置,整个会场洋溢着浓浓的节日气氛。美食小分队打着快板念出一段“端午美食大荟萃”,把观众们听得“口水直流三千尺”。

活动搜索小分队找了很多关于端午习俗和活动的知识题,以击鼓传花的形式开始了一场

“端午活动大搜索”,掀起了场内活动气氛的高潮。

端午节前夕,润州区实验小学和宝塔街道联合开展端午传真情送温暖活动。学校小橘灯志愿者和“心中有绿志愿者联盟服务队”代表与社区空巢老人、贫困户等小手拉大手,同包粽子,同煮咸鸭蛋,为他们插艾草、送祝福,陪伴他们在欢乐祥和的气氛中共度端午佳节。

端午情

润州实小四(3)班 朱歆妍

在一片欢声笑语中,我们来到了包粽子的场地,那儿早已为我们准备好了桌子、椅子、粽叶儿、糯米、大盆……一旁还立着我们学校学生亲手绘制的端午节小报!

参加这次活动的有我们小记者,有我们的妈妈或者奶奶们,还有社区的老奶奶们。还没宣布开始,我们便忙开了,往这儿看,家长们已先一步热火朝天地包起来了,她们有的拿粽叶儿,有的抓糯米,忙得不亦乐乎;再往那儿看,同学们也跟着大人包了起来,有的还把粽叶儿上的水洒得到处都是,有的把糯米粘的手上、脸上,到处都是,哈哈大笑。

我也拿起粽叶儿,兴高采烈地包了起来,虽然不太娴熟,但还是按自己的方法忙开了。先把两片粽叶合并,握成杯形,装满糯米,就开始随便乱包啦!最后,我竟包成了一个不知是什么形状的东东!再看看同学,孔欣婕竟拿出她的“华丽巨作”——木乃伊形粽子!而陆缘圆则做出了一个长方形的粽子!大家看了看各自的作品,不禁哈哈大笑起来!

最后,我们一同站在版报前,拿着自己做的粽子,拍下了一张宝贵而且非常有意义的照片。然后由管理人员把粽子送给那些需要帮助的孤寡老人,为他们的端午节增添了节日的气氛!

这次的包粽子活动真有趣啊!(指导老师 朱丽萍)

我学会了包粽子

润州实小四(2)班 王梦茵

那天下午,我们小记者、学生家长和黎明社区的爷爷奶奶们在学校包粽子,庆祝端午节的到来!

活动开始了!只见包粽子的材料布满了课桌,听黎明社区的爷爷奶奶讲,包粽子的材料是很讲究的。粽叶要是新鲜的,必须是碧绿碧绿的,而且散发着淡淡的清香的粽叶最好。如果用干透的粽叶包出的粽子煮熟后就没有清香气味了。看来,包粽子的讲究可真不少啊!课桌上的铁盆把我的注意力吸引了过去:洁白的糯米已浸泡过,盛在铁盆里,饱满的红豆,均匀地散布在糯米中。还有散发出一股令人不易察觉的清香的粽叶,浸泡在清水里。回头一看,一位老奶奶正用灵巧的双手左折右叠,再用绳子一圈一圈层层缠绕,很快,一个精致的粽子便诞生了。我不禁走到老奶奶身边,对老奶奶说:“奶奶,能教我包粽子吗?”奶奶很乐意地回答道:“好啊,要认真听哦,细心看哦!”于是,老奶奶便手把手地教我,先从清水里拿出两片粽叶,再把它们卷成“漏斗”型,往里头灌上糯米,可以在糯米里加一颗枣子或掺和一些红豆。接着用一片粽叶的叶尾封住口,最后用线缠绕起来,一个粽子就包好了!我谢过老奶奶,自己包起粽子来,我按照老奶奶的制作顺序,包出一个粽子,却像个“不倒翁”。它东倒西歪,好不容易歇息了一会,却又不由自主地摇晃起来。旁边的老奶奶看了,提醒我说:“包粽子的时候,要专心,注意缠线的时候不能光在一个地方缠,你再包个试试!”听了老奶

奶的教导,又开始“动工”,没过一会儿,一位大肚的“绅士”出现在我面前,再给它系上“白色皮带”,它就是个神气的家伙了。此时此刻,我心里像吃了蜜一样甜,也明白了“世上无难事,只怕有心人”这句话的含义!

这个端午节,我过得很有意义,学会了包粽子。

(指导教师 魏菲)

体验包粽子

润州实小四(1)班 汤晨阳

那天我们班的小记者和一些同学以及他们的妈妈参加了学校组织的端午节包粽子活动。

当我们来到活动室的时候,看见包粽子所需的粽叶和粽馅已经准备好了,一些同学的妈妈开始着手包起粽子来。老师先让我们看家长们是怎样包粽子的,再试着自己动手包一包。我听了老师的话,再看到妈妈们那熟练的手法,心里直犯嘀咕:她们包的动作那么熟练,粽子看上去那么好看,我第一次包,该怎么包呢?能不能包好呢?

于是,我带着疑惑向洪承进的妈妈请教起来。洪承进的妈妈很热心地给我讲解了包粽子的手法和要领:粽叶要卷好,不能有缝隙,不然粽馅就会漏出来了;同时粽馅也不能放得太多,不然粽馅同样也会漏出来,而且捆扎时也不容易捆紧……

听完洪承进的妈妈讲述,我便动手开始试包了起来,我先把粽叶卷成一个圆锥形,放入粽馅,再把粽叶盖上去,用绳子扎起来,可是不知怎的,粽馅却从下面漏了出来,我只好重新再包。经过了几次的重来,我终于包好了自己的第一只粽子。

看着自己包的粽子,虽然样子并不好看,但我还是非常开心,我学会包粽子了。

(指导老师 王传铭)

端午包粽子

润州实小四(4)班 吴语凝

那个星期五,我们学校举行了包粽子活动,我带着姨婆去参加这个活动。

我和姨婆来到活动区,只见这里有许多老奶奶在包粽子,家长们见了都跑过去帮忙,而我们就在旁边看别人包粽子。我们围着一位老奶奶,只见她双手轻轻一弯,粽叶就变成了漏斗状,老奶奶又拿起勺子舀了一勺糯米倒进去,然后用手按一按,再倒一勺,再按一按,接着,老奶奶拿起粽叶一圈一圈地绕了起来,最后等粽子“穿”好了“衣服”,拿起一根白线绕了一圈,用嘴咬住一头,手抓住另一头,一转、一拉,一个饱满的粽子就包好了。

我们在一边看得搓手,迫不及待地拿起两片粽叶学着大人的样子包了起来。我先看了一下姨婆是怎么包的,可我每次不是漏洞太大,就是把角折坏了,姨婆见了过来帮了我一把,才弄成了漏斗状,我赶紧抓了一把米,放进去,我正拿着粽叶准备绕,被姨婆拦住了,她拿走我的粽子,用手按了按,给我看,我一看,哇!我的粽子只装了一半米,我又放了一点米,然后按一按再放一点米,再按一按,不一会儿粽子就满了。我开始给粽子“穿衣服”了。我左绕一道,右绕一道,才一小会儿,粽子就马马虎虎“穿好”了“衣服”,用一根线将“衣服”捆紧,便大功告成了。

我将粽子丢进盆里,看了看别的同学的“杰作”,那真是千奇百怪:有的是正方形的,有的是多边形的,有的粽子“长”了“头发”……噢!那是什么?只见戴鹏手上拿着一个小小的东西,我走近一看,原来是他亲手制作的“迷你小粽子”!好小啊!

(指导老师 周敏)

我们一起过端午

润州区实验小学 五(1)班 董悦

端午节是我国的传统节日,以前的端午节我都是和家人一起度过的,而今年的端午节是在学校和老师同学一起欢度的。

在端午节前夕,我们五年级的同学、老师和家长一起欢聚在报告厅里,度过了我们的端午节。我们的家长都到了,“我们一起过端午”活动开始了。首先是五(1)班同学介绍端午的由来,同学们绘声绘色地说着,老师和家长们都聚精会神地听着。我们班的同学还表演了诗朗诵——《端午节的情思》,表达了我们屈原的怀念之情。接下来的快板和唱歌是五(2)班同学带给我们的,他们的精彩表演使我们明白了端午节该吃的东西,也赢得了台下的热烈掌声。最后是五(3)班给我们带来的端午节知识的问答题,以击鼓传花的形式让我们畅游在端午知识的海洋里。最有趣的是划龙舟比赛,每个班都选出三位同学来比赛,比赛十分激烈。一开始是五(2)班领先,但后来五(3)班逐渐追上,最后五(3)班获得了划龙舟的第一名。活动进入了尾声,最后的童谣传唱使我们大家对端午节的印象更深了。

通过活动使我们对端午节的由来、美食、习俗,以及端午节的诗词、歌谣等有更全面的了解,弘扬了中华传统文化,真期待下一个端午节的到来呀。

(指导老师 赵静)

欢乐端午节

润州实小五(2)班 陈阳

端午节是我国的传统节日,让我们一起去看看润州区实验小学的同学们是怎么过端午的。

“尊敬的老师们,亲爱的家长们。欢迎大家一齐相聚学校报告

厅。”主持人说道。舞台后有一条龙舟,那龙舟看起来不像龙舟,像一条栩栩如生的真龙,好像随时都会飞起来似的。舞台两边挂着一串串纸制粽子,这还是同学们做的呢。仔细一瞧,嘿,这粽子里还混杂着几个鸭蛋。音乐一响,彩灯就会照亮舞台,这时,舞台就是最耀眼的地方。

“首先,让我们欣赏同学们的诗朗诵。”接下来的几分钟,台下的家长们听得入了迷。台上的同学们朗诵时的语气抑扬顿挫,那表情就好像身临其境似的。老师们自豪地为自己的学生鼓掌,一直在说这个是我的学生,那个是我的学生。第一个节目刚刚结束,台下便传来久久不息的掌声。

“怎么样,我们的节目不错吧。这只是开胃小菜呢,下面我们互动一下。这个游戏叫“击鼓传花”,当鼓声停止,谁拿到花谁就要回答一个问题,答对了奖励粽子一只。“咚咚咚咚……”鼓声响起了,快传呀!好紧张呀,马上传到我这儿了。“你真幸运呀,请听题,粽子最早起源于哪国?”主持人还没说完,我就不假思索地回答“楚国。”“这位同学真聪明,奖励你一只粽子。”周围的同学为我答题正确而感到高兴,为我鼓起掌来。手里这只粽子闻起来格外香甜。这次有趣的端午节活动令我快乐,令我难忘,让我对端午节有了一个更深的认识,真希望学校以后多开展这样的活动。

(指导老师 陈婷婷)

我们一起过端午

润州实小五(3)班 胡彤

那是一个阳光明媚的星期五,也是一个令我整个五年小学生涯中难忘的日子。

这一天,我早早地来到了学校,和往常一样放下书包,打扫卫生。但和平常不一样的是,我心中有着按捺不住的激动。因为这一天,我们五年级要开展“我们一起过端午”五年级联合中队活动,我是这次活动的主持人,为了这一次的过端午,我整整准备了一个星期。终于上完了第一节课,要去彩排了,我拿着主持稿和我们班的同学一起排着队来到了香远楼二楼——教师活动中心。一遍又一遍的彩排,同学们渐渐地变得连贯、轻松起来。时间在悄悄溜走,不一会便到了中午。我和大家一起鱼贯而出,迅速吃完午餐,以百米冲刺的速度冲到办公室,推门一望,此时的办公室到处都是化妆的同学。不一会,我一化完妆。又等了一个小时,“我们一起过端午”活动就开始了。

来到报告厅,整个大厅变得五彩缤纷,来了好多家长和领导,大厅一下热闹起来。活动正式开始了,我和另一个主持人走上台,面带微笑地介绍来宾,并宣布活动正式开始。在一阵阵热烈的掌声中,一个个精彩的节目落下帷幕,活动也接近了尾声。

伴随着我深深的祝福,伴随着我们响亮的誓词,“我们一起过端午”活动就这样圆满结束。正如老师所说,“端午节是我们的传统节日,它反映了我们民族的传统习惯,寄托着整个民族的憧憬,在这一天,让我们用行动弘扬民族文化,传承中华美德!”

(指导老师 孙萧白)

